
 

 

Αθήνα, 16 Σεπτεμβρίου 2021 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τον κ. Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων  

 

Θέμα: «Η υποχρεωτικότητα των Συλλογικών Συμβάσεων συμβάλλει στην ενίσχυση της 

συλλογικής διεκδίκησης των εργαζομένων για καλύτερους όρους εργασίας, αποτρέποντας 

το ενδεχόμενο αποδυνάμωσης της διαπραγματευτικής δύναμής τους» 

 

Η υπογραφή της από 13.4.21 Τοπικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας, του Σωματείου 

Ξενοδοχοϋπαλλήλων Ν. Ηρακλείου και της από 25.5.21 Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας για τους 

οδηγούς τουριστικών λεωφορείων Κρήτης, αποτελούν θετικά βήματα, μέσα σε όλη αυτή την ζοφερή 

κατάσταση, που επικρατεί στις εργασιακές σχέσεις, ειδικά τον τελευταίο ενάμιση χρόνο. 

Σημειώνεται ότι το Σωματείο Ξενοδοχουπαλλήλων έχει υποβάλει από τις 05/05/21 επίσημα 

αίτημα κήρυξης της σύμβασης, ως γενικώς υποχρεωτικής, τόσο προς το Υπουργείο Εργασίας, όσο 

και προς την αρμόδια Γενική Γραμματεία. Ομοίως και οι οδηγοί τουριστικών λεωφορείων, έχουν 

υποβάλλει αίτημα από τις  29-6-2021, ζητώντας την κήρυξη της από 25-5-2021 ΣΣΕ γενικώς 

υποχρεωτικής για όλους τους οδηγούς τουριστικών λεωφορείων που παρέχουν τις υπηρεσίες τους 

στην Κρήτη. Τα ανωτέρω αιτήματα, μάλιστα, συνοδεύονται από τεκμηρίωση των επιπτώσεων της 

επέκτασης της ΣΣΕ στην ανταγωνιστικότητα και την απασχόληση. 

Επειδή, είτε η μη ύπαρξη ΣΣΕ, είτε η μη επέκτασή της, έχει πολλές αρνητικές κοινωνικές και 

οικονομικές συνέπειες, κυρίως υπονομεύονται και παραβιάζονται θεμελιακά εργασιακά δικαιώματα 

για τους εργαζόμενους που δεν προστατεύονται από ΣΣΕ.  

Επειδή, η ανυπαρξία των ΣΣΕ ή η μη επέκτασή τους, αυξάνουν  την ανισότητα μεταξύ μισθών 

και εισοδημάτων, την εργασιακή επισφάλεια, την αβεβαιότητα και οδηγούν την αγορά εργασίας σε 

κατακερματισμό.  

Επειδή, παρά τα επίσημα αιτήματα των σωματείων, δεν έχει ακόμα συνεδριάσει επί των 

θεμάτων το Ανώτατο Συμβούλιο Εργασίας.  

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

  

1. Προτίθεστε να κηρύξετε την από 13.4.2021 Τοπική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας για 

τους όρους αμοιβής και εργασίας των εργαζομένων στις ξενοδοχειακές επιχειρήσεις 

στον Νομό Ηρακλείου, ως γενικώς υποχρεωτική; 

2. Προτίθεστε να κηρύξετε την από 25.5.21 Συλλογική Σύμβαση Εργασίας για τους 

οδηγούς τουριστικών λεωφορείων Κρήτης, ως γενικώς υποχρεωτική; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Βαρδάκης Σωκράτης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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